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INFORMACE O DOTAZNÍKOVÉM ŠETŘENÍ 

Výsledky on-line dotazníkového šetření spokojenosti se životem v Ostravě v rámci tvorby Strategického plánu rozvoje města Ostravy na období 

2024–2030. 

Město Ostrava strategicky plánuje pod značkou fajnOVA (www.fajnova.cz), která zastřešuje proces tvorby i očekávaný cíl strategického plánu. 

Značka zahrnuje komunikaci i participaci obyvatel a symbolizuje unikátní ostravský přístup k městskému rozvoji obecně. Široká veřejnost byla 

do procesu přípravy Strategického plánu zapojena rovněž prostřednictvím online dotazníku, v jehož rámci mohli nejen obyvatelé ale i návštěvníci 

města vyjádřit svou spokojenost s konkrétními oblastmi života v Ostravě.  

On-line dotazníkové šetření probíhalo od 6. 3. do 10. 4. 2023. Respondenti se do šetření zapojovali dobrovolně na základě výzvy primátora 

města Ostravy, která byla distribuována různými komunikačními kanály: 

o emailem primátora zaslaným na firmy se sídlem v Ostravě, příspěvkové společnosti města, zaměstnance krajského úřadu MSK, 

Magistrátu města Ostravy a 23 městských obvodů, dále na všechny základní a mateřské školy v Ostravě s žádostí o předání 

informace zaměstnancům, žákům a jejich rodičům, na vysoké školy s žádostí o předání informace zaměstnancům a studentům, 

o sdílením výzvy na sociálních sítích fajnOVA a města Ostrava, 

o spontánním šířením. 

Svůj názor prostřednictvím on-line dotazníku vyjádřilo celkem 5 190 respondentů. Jejich odpovědi byly následně očištěny o neúplné 

response, response se zjevně smyšlenými či logicky nemožnými odpověďmi a response s vulgárními, hanlivými a nevhodnými výrazy. 

Je vhodné upozornit na to, že způsob sběru dat nevedl k vytvoření reprezentativního vzorku dle standardních demografických charakteristik. Při 

práci s daty je tuto skutečnost nutno zohlednit a zajistit ex post reprezentativnost použitého vzorku. Odpovědi na otevřené otázky byly sbírány 

především pro doplnění kvantitativních dat. Byly setříděny, vyhodnoceny a zapracovány v rámci analytické části strategického plánu. 

Statutární město Ostrava a BeePartner a.s., jako pořizovatelé a poskytovatelé dat, nenesou žádnou odpovědnost za způsob zpracování dat 

a jejich interpretaci třetími stranami. 

Podrobné výsledky dotazníku jsou vizualizovány pomocí grafů na následujících stránkách tohoto dokumentu. Výsledky dotazníkového šetření 

jsou významným podkladem Analytické části při vytváření nového Strategického plánu rozvoje města Ostravy 2024-2030. Zároveň slouží jako 

cenný zdroj informací o městě pro strategické plánování městských obvodů a organizací města.   

http://www.fajnova.cz/
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41%

58%

1%

Muž

Žena

Nechci odpovídat

ZÁKLADNÍ ROZDĚLENÍ RESPONDENTŮ 

POHLAVÍ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 
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1%

21%

23% 23%

17%

10%

4%

1%

0-14 let

15-24 let

25-34 let

35-44 let

45-54 let

55-64 let

65+ let

Nechci odpovídat

VĚK 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů).  
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STÁTNÍ PŘÍSLUŠNOST 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

 

  

2%

2%

3%

5%

5%

5%

6%

6%

45%

3%

97%

Itálie

Spojené státy

Francie

Ukrajina

Polsko

Řecko

Rusko

Velká Británie

Slovensko

Jiná než Česká republika, z toho nejčetněji:

Česká republika
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0,6%

3%

3%

4%

6%

8%

10%

11%

25%

30%

Nezaměstnaný

Ostatní

Zaměstnanec v neziskovém sektoru

Rodič na mateřské / rodičovské dovolené

Důchodce

Soukromý podnikatel / OSVČ /zaměstnavatel

Žák ZŠ nebo SŠ

Student denního (prezenčního) studia na VŠ

Zaměstnanec v soukromé firmě

Zaměstnanec ve veřejném / státním sektoru

STATUS 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 
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0,5%

3%

6%

9%

32%

48%

2%

Bez vzdělání

Vyšší odborné

Střední bez maturity

Základní

Střední s maturitou

Vysokoškolské

Nechci odpovídat

NEJVYŠŠÍ DOSAŽENÉ VZDĚLÁNÍ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů).  
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11%

6%
7%

16%

19%

12% 13%

15%

Bez příjmu

Do 10. tis. Kč

10-20 tis. Kč

20-30 tis. Kč

30-40 tis. Kč

40-50 tis. Kč

50 tis. Kč a více

Nechci odpovídat

OSOBNÍ HRUBÝ MĚSÍČNÍ PŘÍJEM 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 
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0,5%

3%

17%

80%

V zahraničí

Mimo Moravskoslezský kraj, ale stále v ČR

Mimo Ostravu, ale stále v Moravskoslezském kraji

Ostrava

BYDLIŠTĚ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 
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ROZDĚLENÍ ŽÍJÍCÍCH V OSTRAVĚ DLE MĚSTSKÉHO OBVODU 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty, kteří jako své bydliště uvedli město Ostrava (4 158 respondentů). 

 

  

0,1%

0,3%

0,4%

0,4%

0,4%

0,4%

0,5%

0,5%

0,6%

0,7%

0,8%

0,9%

1%

1%

1%

1%

1%

2%

4%

8%

20%

21%

33%

Nová Ves

Martinov

Proskovice

Třebovice

Krásné Pole

Lhotka

Hošťálkovice

Pustkovec

Nová Bělá

Plesná

Petřkovice

Polanka nad Odrou

Michálkovice

Stará Bělá

Svinov

Hrabová

Vítkovice

Radvanice a Bartovice

Mariánské Hory a Hulváky

Slezská Ostrava

Poruba

Moravská Ostrava a Přívoz

Ostrava-Jih
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V NÁSLEDUJÍCÍCH 10 LETECH SE NEPLÁNUJI STĚHOVAT MIMO OSTRAVU  

Otázka byla vyplňována pouze respondenty, kteří jako své bydliště uvedli město Ostrava (4 158 respondentů). 

 

  

48% 21% 10% 5% 9% 7%

1 - V žádném případě se neplánuji stěhovat mimo Ostravu

2

3

4

5- Velmi pravděpodobně se plánuji stěhovat mimo Ostravu

Nevím / Nejsem si jistý/á
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ROZDĚLENÍ ŽÍJÍCÍCH MIMO MORAVSKOSLEZSKÝ KRAJ ALE STÁLE V ČESKÉ REPUBLICE 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty, kteří své bydliště uvedli „Mimo Moravskoslezské kraj, ale stále v ČR“ (135 respondentů).  

 

0,7%

0,7%

1%

1%

1%

2%

2%

3%

4%

13%

18%

19%

33%

Karlovarský kraj

Kraj Vysočina

Plzeňský kraj

Ústecký kraj

Jihočeský kraj

Liberecký kraj

Královéhradecký kraj

Středočeský kraj

Pardubický kraj

Zlínský kraj

Olomoucký kraj

Jihomoravský kraj

Hlavní město Praha
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V NÁSLEDUJÍCÍCH 10 LETECH SE PLÁNUJI STĚHOVAT DO OSTRAVY 

Otázka byla vyplněna všemi respondenty, kteří jaké své bydliště neuvedli město Ostravu (1 032 respondentů). 

  

37% 19% 14% 8% 12% 12%

1 - V žádném případě se neplánuji stěhovat do Ostravy

2

3

4

5 - Velmi pravděpodobně se plánuji stěhovat do Ostravy

Nevím / Nedokážu posoudit
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ZAMĚSTNANCI 

TYP ZAMĚSTNÁNÍ 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty, kteří uvedli že jsou zaměstnanci (2 982 respondentů).

 

 

11%

0,2%

0,4%

0,9%

1%

2%

2%

12%

19%

21%

31%

Jiné

Kvalifikovaný pracovník v zemědělství, lesnictví a rybářství

Pomocník a nekvalifikovaný pracovník

Řemeslník a opravář

Zaměstnanec v ozbrojených silách

Obsluha strojů a zařízení, montér

Zákonodárce a řídící pracovník

Pracovník ve službách a prodeji

Úředník

Technický a odborný pracovník

Specialista (v oblasti financí, zdravotník, pedagog atd.)
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36%

51%

9%

1% 2%

Rozhodně ano Spíše ano Spíše ne Ne Nevím / Nedokážu
posoudit

JSTE SPOKOJENI SE SVÝM SOUČASNÝM ZAMĚSTNÁNÍM? 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty, kteří uvedli že jsou zaměstnanci (2 982 respondentů).

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



18 
 

S ČÍM NEJSTE VE VAŠEM SOUČASNÉM ZAMĚSTNÁNÍ SPOKOJENI? 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty, kteří v předešlé otázce odpověděli „Spíše ne“ anebo „Ne“ (320 respondentů)

 

2%

2%

3%

4%

4%

4%

4%

5%

5%

7%

7%

7%

8%

15%

24%

Jiné

Nepracuji v oboru

Šikana, ponížení na pracovišti

Dojíždění do práce, vzdálenost od bydliště

Obava ze ztráty zaměstnání

Odcizení, rutina

Flexibilita práce (pracovní doba nebo místo výkonu)

Pracovní prostředí

Pracovní kolektiv

Náplň práce

Možnost kariérního růstu

Benefity, systém nefinančního odměňování

Přemíra práce

Motivace, uznání nadřízených za odvedenou práci

Mzdové ohodnocení
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61%

39%

Ne Ano

PODNIKÁNÍ 

ÚVAHA O VLASTNÍM PODNIKÁNÍ 

Otázky byly vyplňovány všemi respondenty s výjimkou žáků ZŠ nebo SŠ a soukromých podnikatelů / OSVČ / zaměstnavatelů (4 221 

respondentů).

 

Uvažoval/a jste někdy o vlastním podnikání, případně jste v 

minulosti podnikal/a? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jaké jsou důvody, proč jste nezačali podnikat anebo podnikat 

přestali?  

Nejčastěji zmiňované odpovědi 2 560 respondentů, kteří v předešlé 

otázce odpověděli „Ne“. 

• „Stále podnikám i při zaměstnání, nejedná se však o hlavní 

činnost.“ 

• „Obava a strach z neúspěchu.“ 

• „Nedostatek finančních prostředků.“ 

• „Absence nápadu či kreativity, tzv. know-how.“ 

• „Nejistota stabilitního příjmu.“ 

• „Stále probíhající studium.“ 

• „Byrokracie / složitá administrativa.“ 

• „Složitost podnikání v ČR.“ 

• „Nedostatek času.“ 

• „Rodina, děti.“ 

• „Finanční krize v roce 2008 / a pandemická krize Covid-19.“ 
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HLAVNÍ OBOR PODNIKÁNÍ 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty z řad soukromých podnikatelů / OSVČ / zaměstnavatelů (426 respondentů). 

 

21%

1%

3%

3%

3%

4%

6%

9%

9%

11%

13%

19%

Jiné

Zemědělství, lesnictví, rybaření

Zpracovatelský průmysl

Doprava a skladování

Ubytování, stravování, cestovní ruch

Zdravotní a sociální služby

Bankovnictví a pojišťovnictví

Stavebnictví

Vzdělávání

Obchod

IT služby

Služby (mimo ubytování, stravování, cestovní
ruch, IT



21 
 

OBLASTI, KTERÉ JSOU PRO ROZVOJ PODNIKÁNÍ V OSTRAVĚ NEJVĚTŠÍ BARIÉROU 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty z řad soukromých podnikatelů / OSVČ / zaměstnavatelů (426 respondentů).

  

6%

2%

2%

3%

4%

4%

5%

5%

7%

8%

8%

10%

14%

23%

Jiné

Dostupnost pozemků k podnikání

Jazyková bariéra

Technická infrastruktura

Služby veřejného sektoru

Dopravní infrastruktura

Geografická poloha Ostravy

Bezpečnost

Dostupnost budov / prostor k podnikání

Nedostatečná podpora ze strany města a veřejných
institucí

Dostupnost pracovní síly

Image Ostravy

Kvalita pracovní síly

Malá kupní síla obyvatel
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8%

23%

49%

21%

Znám, a využívám nebo chci
využít.

Znám, ale nevyužil/a. Neznám a rád/a se o nich
dozvím.

Neznám a nechci využít.

ZNÁTE NEBO JSTE VYUŽILI MOŽNOSTI PODPORY PODNIKÁNÍ POSKYTOVANÉ MĚSTEM OSTRAVA A 

JEHO ORGANIZACEMI? 

Otázka byla vyplňována pouze respondenty z řad soukromých podnikatelů / OSVČ / zaměstnavatelů (426 respondentů).
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12%

26%

12%

1%

48%

Základní škola Střední škola Gymnázium Vyšší odborná škola Vysoká škola

STUDENTI 

ÚROVEŇ STUDIA 

Odpovědi 1 090 respondentů z řad žáků ZŠ, SŠ nebo gymnázií a studentů denního (prezenčního) studia na VŠ.   
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3%

4%

7%

7%

9%

11%

24%

Umělecký obor

Jiné

Přírodovědný obor

Ekonomický obor

Zdravotnický obor

Technický obor

Humanitní obor

OBOR STUDIA 

Odpovědi 824 respondentů z řad žáků SŠ a studentů denního (prezenčního) studia na VŠ.  
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75%

10%

10%

4% 1%

Ano, v Ostravě.

Ano, mimo Ostravu.

Ano, ale zatím nevím kde.

Nejsem zatím rozhodnutý/á.

Neplánuji.

POKRAČOVÁNÍ VE STUDIU 

Plánujete po ukončení studí na základní škole studovat střední školu nebo gymnázium?  

Odpovědi 134 respondentů z řad žáků ZŠ.   
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30%

24%

23%

14%

9%

Ano, ale zatím nevím kde.

Ano, v Ostravě.

Ano, mimo Ostravu.

Nejsem zatím rozhodnutý/á.

Neplánuji.

Plánujete po ukončení studí na střední škole nebo gymnáziu studovat vysokou školu?  

Odpovědi 415 respondentů z řad žáků SŠ nebo gymnázií.   
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ŽIVOT PO UKONČENÍ STUDIA 

Otázky byly vyplňovány pouze respondenty z řad žáků SŠ nebo gymnázií a studentů denního (prezenčního) studia na VŠ (956 respondentů).

 

Kde byste chtěl/a po ukončení Vašich studií žít? 

 

 

 

Z jakých důvodů se chcete po ukončení studií odstěhovat 

mimo Ostravu? (Odpovědi 271 respondentů, kteří v předešlé 

odpovědi nezvolili „Moravskoslezský kraj, město Ostrava“.) 

• „Stěhování za studiem v jiném městě.“ 

• „Upřednostnění života na vesnici či v menších městech.“ 

• „Více pracovních příležitostí a vyšší platové ohodnocení 

v jiných městech.“ 

• „Nejedná se konkrétně o Ostravu, mám v plánu se 

odstěhovat z Česka do zahraničí.“ 

• „Nepovažuji Ostravu za město, kde bych chtěl/a žít a mít 

rodinu.“ 

• „Touha navrácení do rodného města.“ 

• „Životní prostředí (kvalita ovzduší, zeleň, příroda).“ 

• „Získání zkušeností odjinud.“ 

 

21%

0,2%

0,4%

0,9%

0,9%

1%

3%

3%

6%

15%

37%

Nevím / nejsem zatím
rozhodnutý/á.

Jihočeský kraj

Pardubický kraj

Středočeský kraj

V zahraničí

Zlínský kraj

Olomoucký kraj

Jihomoravský kraj

Hlavní město Praha

Moravskoslezský kraj, mimo
město Ostravu

Moravskoslezský kraj, město
Ostrava
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SPOKOJENOST S ŽIVOTEM V OSTRAVĚ 

VE KTERÉ ČÁSTI OSTRAVY TRÁVÍTE NEJVÍCE SVÉHO VOLNÉHO ČASU (MIMO ČAS STRÁVENÝ DOMA 

A V ZAMĚSTNÁNÍ)  

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

 

  

0,1%

0,2%

0,2%

0,2%

0,2%

0,3%

0,3%

0,3%

0,3%

0,4%

0,6%

0,6%

0,7%

0,7%

0,8%

0,8%

1%

1%

3%

4%

5%

21%

23%

35%

Nová Ves

Pustkovec

Proskovice

Třebovice

Martinov

Hošťálkovice

Nová Bělá

Plesná

Lhotka

Krásné Pole

Michálkovice

Petřkovice

Svinov

Polanka nad Odrou

Radvanice a Bartovice

Stará Bělá

Vítkovice

Hrabová

Mariánské Hory a Hulváky

Nedokážu říci.

Slezská Ostrava

Poruba

Ostrava - Jih

Moravská Ostrava a Přívoz (centrum)
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CELKOVÁ SPOKOJENOST S ŽIVOTEM A ČASEM TRÁVENÝM V OSTRAVĚ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

 

4% 14% 34% 36% 11% 1%

1 - Naprosto nespokojen/a

2

3

4

5 - Naprosto spokojen/a

Nevím / nedokážu posoudit

59,3%

Průměrná spokojenost s životem v Ostravě v roce 
2023
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CELKOVÁ SPOKOJENOST S KONKRÉTNÍMI OBLASTMI ŽIVOTA V OSTRAVĚ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

40%

44%

46%

47%

50%

50%

52%

52%

53%

57%

58%

63%

63%

64%

64%

Kultura chování (jednání) obyvatel

Čistota a vzhled veřejných prostor
(okolí)

Bezpečnost ve městě

Životní prostředí

Vzhled městské zástavby

Kvalita a dostupnost bydlení

Služby pro cizince

Image (vnímání) Ostravy

Komunitní život, sousedské vztahy

Pracovní příležitosti

Kvalita služeb poskytovaných
magistrátem a městskými úřady

Zdravotní a sociální služby

Školství a školská zařízení

Trávení volného času

Doprava
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Uvedené škály nezahrnují odpovědi Nevím / Nedokážu posoudit. 

14%

14%

12%

11%

8%

10%

9%

8%

7%

7%

6%

5%

4%

6%

7%

32%

28%

26%

26%

24%

24%

21%

22%

21%

18%

16%

13%

13%

14%

14%

36%

33%

35%

34%

37%

33%

32%

33%

35%

31%

32%

25%

26%

23%

21%

14%

21%

22%

23%

24%

23%

26%

27%

28%

29%

31%

36%

37%

36%

32%

3%

5%

5%

6%

7%

10%

12%

11%

9%

15%

15%

20%

19%

21%

27%

Kultura chování (jednání) obyvatel

Čistota a vzhled veřejných prostor
(okolí)

Bezpečnost ve městě

Životní prostředí

Vzhled městské zástavby

Kvalita a dostupnost bydlení

Služby pro cizince

Image (vnímání) Ostravy

Komunitní život, sousedské vztahy

Pracovní příležitosti

Kvalita služeb poskytovaných
magistrátem a městskými úřady

Školství a školská zařízení

Trávení volného času

Zdravotní a sociální služby

Doprava

1 - Naprosto nespokojen/a 2 3 4 5 - Naprosto spokojen/a
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CO SE V OSTRAVĚ V POSLEDNÍCH LETECH OPRAVDU POVEDLO ANEBO VÁM UDĚLALO NEJVĚTŠÍ 

RADOST 

Odpověď na tuto otázku byla dobrovolná, uvedlo ji celkem 3 749 respondentů.  

• Rekonstrukce, modernizace, revitalizace, opravy, 

úpravy, zlepšení budov, včetně historických budov, 

náměstí a ulic a veřejného prostoru, zahájení 

projektových příprav, výstavba a zastavování proluk 

(Uvádíme 25 z cca 53 uvedených konkrétních projektů): 

o Městská Jatka / Plató 

o DOV – Dolní oblast Vítkovice 

o Lávka přes Ostravici 

o Nábřeží řeky Ostravice, včetně posezení u Mostu M. 

Sýkory 

o Komenského sady 

o Malá Kodaň 

o Farská zahrada 

o Černá louka 

o Obchodní dům Ostravica Textilia 

o Lauby 

o Nová Karolína 

o Skelet 

o Kampus Ostravské univerzity („výstavba nového 

kampusu, který nalil obrovský nový život a 

studentský cvrkot do míst, kam se ještě před 

nedávnou dobou chodilo močit za bílého dne.“) 

o Koncertní síň 

o DK Poklad 

o Náměstí Ostrava – Jih 

o Havlíčkovo nábřeží 

o Prodloužená Rudná 

o Oblouk v Porubě 

o Veřejná prostranství v Porubě 

o Bělský les 

o Jubilejní kolonie 

o Park u Dolu Jindřich 

o Murály – Bazaly, Černý kůň na Nádražní 

o Zastávka MHD – Dřevoprodej 

 

• Městská hromadná doprava / Dopravní podnik Ostrava: 

o Moderní dopravní podnik – placení kartou, kamerové 

systémy  

o Moderní tramvajové tratě – travnaté pásy 

o Moderní tramvaje a autobusy 

o Rekonstrukce zastávek, chytré zastávky 

o „Smysluplné investice do MHD / DPO“ 

o Přechod k CNG 

o Dvoupatrový autobus 

o Zvyšování rychlostí tramvajových tratí a tramvají 

(například na trati Václava Jiřikovského - Josefa 

Kotase) 

o Častý interval linky č.8 

o Více nízkopodlažních spojů 

 

• Snaha udělat Ostravu zelenější: 

o Úpravy, údržba, výsadba a péče o zeleň a květinové 

louky a záhony 

o „Luční kvítí místo trávníků.“ 

o Úpravy městských parků 

o Zlepšení stavu životního prostředí (ovzduší). 



33 
 

o Zabránění vykácení aleje v Komenského sadech. 

o Vyčištění lagun v Přívoze. 

 

• Kulturní a společenské akce, volnočasové a sportovní 

vyžití, festivaly, bary, restaurace (výběr 20 z 28 

uvedených konkrétních odpovědí, akcí nebo projektů): 

o „Festivaly a lepší kulturní život“ 

o „Množství kulturních a sportovních akcí“ 

o Colours of Ostrava 

o ZOO 

o Blízkost Beskyd, včetně vlakového spojení 

o Akce na Jihu – ohňostroj, Slavnosti jihu, Léto na 

Jihu, Svatomartinské bingo v K-Triu 

o „Divadlo jen kvete“ 

o Shakespearovy slavnosti 

o Festival v ulicích 

o Provoz u řeky 

o Pavilon 

o Loděnice 

o Nové cyklostezky a pruhy, včetně těch mimo silniční 

tahy 

o Bikesharing 

o „Nové a zajímavé“ kavárny, bistra, restaurace 

o Lepší gastro scéna 

o Podpora komunitního života – Sousedské projekty, 

komunitní centrum Všichni spolu 

o Využívání Hlavní třídy pro kulturní akce 

o Trhy, co se hledají 

o HC Vítkovice 

 

 

• Hřiště „na každém kroku“ – opravy a stavby: 

o Bazaly 

o MŠ Požární 

o Workoutová hřiště (Komenského sady, Hrabová, aj.) 

o Stále více fotbalových hřišť 

o Koupark Radvanice 

o Dětské hřiště Ferona 

o Hop Jump 

 

• Rozvoj vysokých škol: 

o Lékařská fakulta 

o Výzkumný ústav IT4Innovations – Superpočítač 

o Rozšíření vysokých škol – lékařská fakulta, kampus 

na Černé louce 
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• Zkvalitnění institucionálního prostředí a práce na 

nových rozvojových projektech: 

o „Pozitivní směřování města – zásluha primátora 

Macury“ 

o Řada kvalitních projektů 

o Lepší informovanost 

o Strategické plánování 

o FajnOVA 

o MAPPA 

o Architektonické soutěže 

o Regulace reklamy 

o USE-IT mapy 

o Uprchlické centrum pro Ukrajince 

o Přístup a rozvoj obvodu Radvanice 

o Politická úroveň řízení města – bez afér 

o Zrušené herny, ubytovny 

o „Ostrava se vyrovnala s COVID pandemií“ 

 

• Pozitivní změna image: 

o „Postupná změna jejího vnímání Ostravany i lidmi z 

jiných částí ČR, líbí se i cizincům.“ 

o „Mám pocit, že se lidé mají chuť vracet zpět z Prahy 

a Brna. Největší radost mi dělá, že kamarádi a 

kolegové, kteří do Ostravy přijedou ji vnímají jako 

super město, což pomáhá bořit stereotypy.“ 

o „Začínám konečně mít pocit, že Ostrava aktivně 

bojuje proti image "toho hornického města" 

o „Změna image v kulturní a zelené město“ 
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Rekonstrukce, modernizace, revitalizace, opravy, úpravy, zlepšení budov, včetně historických budov, náměstí a ulic a veřejného 

prostoru, zahájení projektových příprav, výstavba a zastavování proluk – 1. část 
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Rekonstrukce, modernizace, revitalizace, opravy, úpravy, zlepšení budov, včetně historických budov, náměstí a ulic a veřejného 

prostoru, zahájení projektových příprav, výstavba a zastavování proluk – 2. část 

   



37 
 

Kulturní a společenské akce, volnočasové a sportovní vyžití, festivaly, bary, restaurace 
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SPOKOJENOST S OBLASTMI ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ V OSTRAVĚ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů).

39%

43%

50%

53%

60%

60%

61%

63%

Kvalita ovzduší

Adaptace na klimatickou změnu

Hluk

Nakládání s energiemi

Nakládání s odpady

Udržitelná městská doprava

Zeleň a příroda

Kvalita vody, vodohospodářství
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Uvedené škály nezahrnují odpovědi Nevím / Nedokážu posoudit. 

 

16%

11%

9%

6%

6%

6%

6%

6%

33%

30%

22%

20%

15%

15%

15%

14%

35%

40%

36%

39%

29%

28%

26%

25%

14%

15%

25%

27%

32%

34%

35%

33%

3%

4%

7%

8%

18%

17%

18%

22%

Kvalita ovzduší

Adaptace na klimatickou změnu

Hluk

Nakládání s energiemi

Udržitelná městská doprava

Nakládání s odpady

Zeleň a příroda

Kvalita vody, vodohospodářství

1 - Naprosto nespokojen/a 2 3 4 5 - Naprosto spokojen/a
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SPOKOJENOST S MOŽNOSTMI TRÁVENÍ VOLNÉHO ČASU V OSTRAVĚ 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

 

60%

67%

68%

69%

69%

71%

72%

72%

73%

75%

Rodinná, mateřská a komunitní
centra, spolková činnost

Parky a klidové zóny, dětská
hřiště, ZOO

Restaurace, bary, diskotéky, kluby

Sportovní infrastruktura (sportovní
haly a stadiony, sportoviště pro
veřejnost, bazény, cyklostezky,…

Informační a vzdělávací instituce
(veřejné knihovny atd.)

Sportovní akce (ligové zápasy,
turnaje, mistrovství, maratony atd.)

Obchody

Osobní služby (holič, kadeřník,
masíže, wellness atd.)

Kulturně-společenské zázemí
(divadla, galerie, muzea, památky,

kina, hudební kluby atd.)

Kulturní akce (festivaly, koncerty
atd.)
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Uvedené škály nezahrnují odpovědi Nevím / Nedokážu posoudit. 
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5%
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4%
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4%
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16%

12%

11%
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28%
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34%

33%

33%

35%

33%

32%

21%

28%

29%

31%

30%

34%

35%

35%

38%

42%

Rodinná, mateřská a komunitní
centra, spolková činnost

Parky a klidové zóny, dětská
hřiště, ZOO

Restaurace, bary, diskotéky, kluby

Informační a vzdělávací instituce
(veřejné knihovny atd.)

Sportovní infrastruktura (sportovní
haly a stadiony, sportoviště pro
veřejnost, bazény, cyklostezky,…
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turnaje, mistrovství, maratony atd.)

Obchody

Osobní služby (holič, kadeřník,
masíže, wellness atd.)

Kulturně-společenské zázemí
(divadla, galerie, muzea, památky,

kina, hudební kluby atd.)

Kulturní akce (festivaly, koncerty
atd.)

1 - Naprosto nespokojen/a 2 3 4 5 - Naprosto spokojen/a
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SPOKOJENOST S TYPY ŠKOL V OSTRAVĚ NA ZÁKLADĚ AKTUÁLNÍ ZKUŠENOSTI 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

 

  

48%

61%

61%

65%

67%

Jesle, dětské skupiny

Základní školy

Mateřské školy

Střední školy

Vysoké školy
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Uvedené škály nezahrnují odpovědi Nevím / Nedokážu posoudit. 

  

12%

6%

6%

5%

5%

26%

15%

16%

12%

12%

31%

28%

27%

23%

21%

18%
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29%
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34%

12%

19%

22%

22%

28%

Jesle, dětské skupiny

Základní školy

Mateřské školy

Střední školy

Vysoké školy

1 - Naprosto nespokojen/a 2 3 4 5 - Naprosto spokojen/a
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SPOKOJENOST SE ZDRAVOTNICKÝMI A SOCIÁLNÍMI SLUŽBAMI  

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

  

46%

48%

52%

52%

54%

57%

62%

63%

65%

66%

Domovy pro seniory

Zubní lékař

Pedagogicko-psychologické poradny

Pohotovost

Ostatní sociální služby (odborné
sociální poradenství, počeovatelské

služby, terénní programy atd.)

Ostatní ambulantní zařízení (oční
lékař, psychologie, ortopedie,

alergologie atd.)

Nemocniční péče

Dětský lékař

Praktický lékař

Veterinární služby
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Uvedené škály nezahrnují odpovědi Nevím / Nedokážu posoudit. 
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9%
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23%

25%
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24%
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33%
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30%

10%
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23%
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17%

28%

21%

28%

29%

Domovy pro seniory

Ostatní sociální služby (odborné
sociální poradenství,…

Pedagogicko-psychologické
poradny

Zubní lékař

Pohotovost

Ostatní ambulantní zařízení (oční
lékař, psychologie, ortopedie,…

Dětský lékař

Nemocniční péče

Praktický lékař

Veterinární služby

1 - Naprosto nespokojen/a 2 3 4 5 - Naprosto spokojen/a
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SPOKOJENOST S BYDLENÍM 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

„Průměrná spokojenost s vlastním bydlením v Ostravě je 63 %. Polovina dotázaných je spokojena se svým bydlením v Ostravě, 

výraznější nespokojenost projevilo 16,3 %. Spokojenost by většině z nich navýšily lepší podmínky pro parkování, kvalitnější veřejné 

prostranství v okolí bydliště a větší pocit bezpečí.“ 

 

5% 11% 23% 30% 19% 11%

S mým bydlením v Ostravě jsem:

1 - Naprosto nespokojen/a 2

3 4

5 - Naprosto spokojen/a Nevím / Nedokážu posoudit

13%

15%

17%

23%

23%

32%

38%

45%

Dostupnost veřejné
hromadné dopravy

Kvalita sousedských vztahů

Prostornější bydlení (větší
dům, byt)

Kvalita bydlení (potřeba
rekonstrukce, modernizace)

Nižší náklady (nájem, fond
oprav, energie atd.)

Větší pocit bezpečí (v silniční
dopravě, kriminalita atd.)

Kvalita veřejných prostranství
(zeleň, hřiště, cyklostezky,

chodníky atd.)

Podmínky pro parkování

Oblasti, které by vylepšily spokojenost s 
bydlením v Ostravě:
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SPOKOJENOST S DOPRAVNÍ INFRASTRUKTUROU 

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů). 

  

31%

35%

44%

45%

49%

53%

58%

58%

64%

66%
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Možnosti parkování

Sdílená auta / Carsharing

Letecká doprava z Ostravy

Infrastruktura pro automobily (stav
silnic)

Bezbariérovost (kočárky, možnosti
pro vozíčkáře, osoby s pohybovým
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Sdílené koloběžky

Infrastruktura pro pěší (chodníky,
přechody atd.)

Infrastruktura pro cyklodopravu
(cyklostezky, stojany na kola atd.)

Meziměstská / příměstská doprava
(vlaky, autobusy)

Městská veřejná doprava

Sdílená kola / Bikesharing
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Uvedené škály nezahrnují odpovědi Nevím / Nedokážu posoudit.  
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Sdílená auta / Carsharing

Infrastruktura pro automobily (stav
silnic)

Letecká doprava z Ostravy

Bezbariérovost (kočárky, možnosti
pro vozíčkáře, osoby s…

Sdílené koloběžky

Infrastruktura pro pěší (chodníky,
přechody atd.)

Infrastruktura pro cyklodopravu
(cyklostezky, stojany na kola atd.)

Meziměstská / příměstská doprava
(vlaky, autobusy)

Městská veřejná doprava

Sdílená kola / Bikesharing

1 - Naprosto nespokojen/a 2 3 4 5 - Naprosto spokojen/a
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ZAPOJENÍ DO ROZHODOVÁNÍ O ROZVOJI MĚSTA 

JAKÁ BY MĚLA BÝT OSTRAVA V ROCE 2030 

Odpověď na tuto otázku byla dobrovolná – jaká by měla být Ostrava v roce 2030 uvedlo celkem 4 141 respondentů.  

 

TOP zmínky: 

1. Čistá 

2. Zelená 

3. Moderní 

4. Bezpečná 

5. Kulturní 

6. Přátelská 
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19%

31%

50%

Ano Ne Nevím / Nedokážu posoudit

MOŽNOSTI ZAPOJENÍ DO ROZHODOVÁNÍ O ROZVOJI MĚSTA

Otázky byla vyplňována všemi respondenty (5 190 respondentů).  

Máte dostatek možností zapojit se do rozhodování o rozvoji 

města? 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jaké další formy Vašeho možného zapojení do rozhodování o 

rozvoji města byste uvítali? Nejčastěji zmiňované odpovědi 

(celkem 2 542 odpovědí): 

• Online dotazníky a ankety: 

o O plánovaných projektech v Ostravě 

o O tom, co se děje v bezprostředním okolí  

o O rozhodnutích zastupitelstva 

o Pocitové mapy  

o Průzkum veřejného mínění o spokojenosti 

• Referenda 

• Diskuse s občany a odborníky  

o Projekty tematicky diskutovat s odborníky 

o Besedy o hlavních událostech, připravovaných 

projektech  

o Schůzky občanů s primátorem a vedením města  

o Primátor by se měl každý týden vyjádřit ke 3 

připomínkám občanům  

o Brát v potaz internetové diskuse   

• Poskytování informací 

o Co se děje v Ostravě a jednotlivých obvodech  

o Více vysvětlovat, proč se věci dějí, proč byly 

upřednostněny určité projekty  

o Sdílení odpovědí z dotazníků, anket 

o Informování prostřednictvím sociálních sítí  

• Participační rozpočet a možnost navrhovat projekty 

• Akce pro občany – např. dny magistrátu  

• Dobrovolnictví (např. brigády na uklízení veřejného 

prostranství)  

• Motivační soutěže 
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KDYBYSTE BYL/A PRIMÁTOREM/KOU MĚSTA OSTRAVY S NEOMEZENÝM ROZPOČTEM, JAKÝ JEDEN 

HLAVNÍ PROJEKT BYSTE CHTĚL/A VE MĚSTĚ REALIZOVAT 

Nejčastěji zmiňované projekty mezi 4 024 respondenty rozdělené do tematických oblastí.

UDRŽITELNÁ MOBILITA A DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA: 

• Výstavba parkovacích domů a parkovacích míst 

• Budování a údržba cyklostezek 

• Oprava chodníků 

• Propojení DOV s centrem města 

• Dostavba Severního spoje 

• Více tramvajových tratí 

• Mezinárodní letiště Mošnov 

• Metro 

• MHD zdarma pro obyvatele města 

• Centrum města bez automobilů 

 

BYDLENÍ A VEŘEJNÝ PROSTOR: 

• Cenově dostupné a kvalitní bydlení 

• Parky a zeleň 

• Zkvalitnění veřejného prostranství 

• Revitalizace brownfieldů 

• Zastavění proluk 

• Zajišťování čistoty města 

• Vzhled městské zástavby – fasády panelových domů 

• Oživení centra města 

• Rekonstrukce hlavního nádraží 

• Rekonstrukce Náměstí republiky 

• Zohledňování prvků zeleně při rekonstrukcích a 

modernizacích 

SPORT, KULTURA A VOLNÝ ČAS: 

• Multifunkční sportovní hala nebo fotbalový stadion 

pro FC Baník Ostrava 

• Koncertní hala 

• Aquapark / zábavní park / wellness 

• Černá kostka 

• Rozšíření náplavky v Ostravě 

• Podpora kulturního turismu 

 

IMAGE MĚSTA: 

• Propojení města a jeho částí 

• Nesoustředit se na průmyslovou minulost 

• Zaměřit se na IT, VaV a lákání zahraničních investorů 

 

SOCIÁLNÍ SLUŽBY A ZDRAVOTNICTVÍ: 

• Vzdělání pro sociálně slabé 

• Domovy pro seniory 

• Psychologické poradny 

• Městská nemocnice 

• Navýšení počtu zubařů 

• Zrušení ubytoven pro sociálně slabé 
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BEZPEČNOST VE MĚSTĚ: 

• Prevence kriminality a drogové závislosti 

• Řešení sociálně vyloučených lokalit 

• Zvýšení bezpečnosti v podchodech 

• Instalace více kamerových systémů 

• Omezení vandalismu 

 

ŠKOLSTVÍ A VZDĚLÁVÁNÍ: 

• Větší počet školek a jeslí 

• Podpora univerzit 

 

ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ A ENERGETIKA: 

• Snížení znečištění ovzduší 

• Zrušení koksovny a chemičky 

• Instalace fotovoltaiky na budovy 

• Vybudování jaderné elektrárny 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


